

全市农业信贷担保工作片区推进会在我县举行

本报讯 (记者 雷行星) 9月14日,2022年重庆市农业信贷担保工作片区推进会在我县召开。

会上,市农业融资担保集团作专题发言,万州区、开州区、云阳县、奉节县、忠县、巫溪县等财政局、农业农村委、国资(金融)工作中心相关负责人作交流发言。

据了解,从2016年9月,市农业融资担保集团巫山分公司成立以来,已累计提供担保贷款1388户,担保金额7.11亿元,乡镇

(街道)覆盖率达到92.3%,有效缓解了农业领域“融资难、融资贵”问题。目前,在保业务9569万元,涉及258个项目,平均单笔用信37.1万元。全县26个乡镇街道已有24个实现政策性农业信贷担保业务。

会议强调,农业信贷担保是解决农业适度规模经营主体融资难题、激发内生活力的重要手段,是财政撬动金融资本、引导社会资本投向农业的重要工具。建立健全农业信贷担保体系,是完善农业支持保护体系、深

化农村金融改革的重大创新,是构建服务乡村振兴战略多元投入机制的重要内容,对我市农业高质量发展和全面推进乡村振兴具有重要意义。

会议要求,各级财政、农业农村部门要加大对政策性农业担保工作支持力度,引导带动多渠道资金投入农业农村,为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化提供有力支撑;要加强联动沟通,建立全市、区、部门、乡镇之间联动机制,进一步增加工作合力;市

农担集团要积极主动作为,提升自身能力,服务辖区发展和“三农”工作,助力乡村振兴;要加大宣传力度,注重宣传的准确性、内容的针对性、形式的多样性和方法的实用性,提高群众政策的知晓度。

市财政局党组成员、二级巡视员唐峰,县领导王春梅、苗剑参加会议。

市财政局来巫走访调研三农企业

本报讯 (记者 雷行星) 9月15日,市财政局党组成员、二级巡视员唐峰率市农业农村委、市农担集团等相关部门到我县走访调研三农企业。

当天,调研组深入巫峡粉丝厂、鼎立元药业、神女药业等企业生产车间,查看生产经营情况,与企业负责人座谈交流,了解今年以来受疫情影响企业盈亏状况,分析成本上涨因素,探讨解决办法。调研组立足部门职责,从惠企政策支持方向、政策落实举措等方面,认真听取企业意见建议,力求提高工作精准性和服务效能,切实助企纾困。

唐峰对企业生产经营中面临的问题和困难与企业负责人进行了面对面的沟通和交流,听取意见和建议。在向企业宣讲惠企纾困的系列政策的同时,要求相关企业树立信心、克服困难,把握机遇,找准企业发展的突破点,切实把惠企政策落到实处。要求相关部门在贷款、融资、用工、生产场地等方面为企业提供力所能及的帮助,帮助企业做精、做强。

县领导熊伟、苗剑一同参加调研。

铜鼓镇:开展秋季脆李管护集中培训



培训现场。

本报讯 (记者 郝燕来 文/图) 9月16日,县果品产业发展中心、铜鼓镇政府、铜鼓镇果业社会化服务超市联合开展脆李秋季管护技术现场培训会,对当地脆李种植户进行田间指导。

培训会上,县果品产业发展中心脆李技术员深入田间,用通俗易懂的方式,为村民们详细讲解脆李施肥、拉枝、修枝等知识,并手把手为村民们示范脆李树开沟施肥、修剪枝叶等技术,让参与培训的50余位农户进一步掌握秋季脆李管护知识,提高管护能力。

县果品产业发展中心脆李技术员梁成令介绍,现在已进入巫山脆李的秋季管护季节,只有进行科学管护,才能够保证产量和质量,进一步增加果农收入。通过今天的培训,希望果农能够掌握秋季施肥技术,为明年增收打下基础。

参加培训的果农表示,此次培训让他们学到了秋季脆李管护要做什么、怎么做等方法,不仅提高了管护能力,还调动了发展脆李产业的积极性。



居家养老服务培训走进神女社区

本报讯 (记者 方丹) 9月14日,高唐街道神女社区联合巫山县众源社区养老服务有限责任公司举行居家养老服务及家政服务进社区培训活动,从而带动妇女灵活就业,打通社区居家养老服务及家政服务最后一公里。

活动中,主讲人员围绕岗前培训、法律咨询、家政服务等内容进行讲解。“我儿媳怀孕七个月以后,有好月嫂推荐吗?”“家政保洁全屋是怎么计费?”“育儿嫂持证上岗吗?”……活动现场,小区居民就家政服务不断向主讲人员提问。同时还向公司人员了解颈椎病、关节炎、腰腿疼痛等常见问题的保养护理方式以及科学养生、科学饮食、科学运动等养生知识。

根据我县社区阵地建设、人口数据、服务业务等情况,为进一步扩大“巫山红叶姐”家政品牌社会影响力,巫山县众源社区养老服务有限责任公司将根据市场需求,举办养老护理及家政技能培训班,组织社区待业妇女、留守妇女逐期开展保洁、育婴、月嫂、养老护理等技能培训,采取现场讲解、示范教学、实操练习等方式灵活教学。培训结束后进行技能鉴定考试,获取资格证书,增强社区居家养老、家政服务的专业性,充实社区居家养老、家政服务项目内容,提升服务意识与能力。

该公司将持续创新居家养老、家政服务形式,在社区示范点打造“一米家园”家政服务超市,与巫山县中小企业服务中心和巫山县开扩人力资源服务有限公司共同推出售货员、厨娘、手工业、送货员、网络客服等多个岗位,为居民提供贴心服务并上门送货,拓宽妇女就业门路,吸纳妇女进入超市。同时,对从事社区居家养老、家政服务的“巫山红叶姐”进行分区域管理,让“巫山红叶姐”就近就业。公司拟搭建“邻里帮”服务平台,让居民既可通过手机点击服务,也可通过社区联系上门服务,满足居民的服务需求。

据巫山县众源社区养老服务有限责任公司负责人介绍,该公司服务项目包含心理咨询、法律咨询、生活护理、餐饮配送、家政服务、精神慰藉、上门维修、康复指导、健康管理等多项“家庭式”居家养老服务。

培石岸线环境综合治理工作进入收尾阶段



工人正在调拌混凝土。

本报讯 (记者 郝燕来 文/图) 9月15日,记者在培石乡岸线环境综合治理项目建设现场看到,混凝土搅拌机不停地运送混凝土,多台挖掘机在修筑边坡,几台铲车正在运送沙石料……建设现场一片繁忙。

据了解,该项目已进入收尾阶段,工人们在确保工程质量和施工安全的前提下,全力以赴做好最后

的冲刺。

培石乡岸线环境综合治理消落区面积约7.11万平方米,治理长度1561.7米。主要建设内容包括土石方开挖回填、砼挡墙、生态砼喷锚护坡、砼预制块护坡等。项目完工后可有效减少水土流失,维护库岸稳定,改善消落区环境,提升城镇形象,拓展移民空间和促进经济社会发展。

撂荒地里找门路

竹贤高山四季豆喜迎丰收



本报讯 (记者 何岸 潘远胜 文/图) 9月13日,记者在竹贤乡药材村看到,半山腰的坡田里,村民们正忙着采摘四季豆,随后将一筐筐四季豆运到路边,守候在这里的蔬菜收购商抓紧过秤、装车,现场一派繁忙的景象。

药材村海拔1700米左右,典型的高山气候,适宜蔬菜种植。加之,村里撂荒地较多,常年无人耕种。

村民李学文、阳开波看到了这些得天独厚的自然优势,决定小试牛刀。于是,两人合伙租了村里10亩撂荒地,而且全部种上了四季豆。

请工、整地、选种、栽种……忙活了大半年后,一根根翠绿的四季豆挂满枝头,两个年轻人脸上才露出一丝笑容。

“从今年7月份就陆续开始采摘老品种四季豆,现在正抓紧采摘新品无筋豆。”李学文说,目前市场供不应求。

一部分四季豆除了销往本地农贸市场和超市外,还有部分电商提前给他们吃下了“定心丸”:有多少收多少。

按照目前3元一斤的收购价,今年10亩撂荒地共产生近5万元的收益。李学文说,虽然今年种植规模不大,但是看到了希望。

明年,两个年轻人计划将高山蔬菜种植面积扩大到200亩,分别栽种洋芋、四季豆、包儿菜或萝卜三茬蔬菜。以此有效利用村里的撂荒地,同时带动更多村民种植蔬菜共同致富。

◀ 村民将一筐筐四季豆运到路边过秤、装车。

坚持和发展中国特色社会主义要一以贯之

(上接第一版)而且焕发出蓬勃生机活力。科学社会主义在中国的成功,对马克思主义、科学社会主义的意义,对世界社会主义的意义,是十分重大的。

文章指出,旗帜决定方向,道路决定命运。党的十九大作出中国特色社会主义进入新时代这个重大政治论断,我们必须认识到,这个新时代是中国特色社会主义新时代,而不是别的什么新时代。党要在新的历史方位上实现新时代党的历史使命,最根本的就是要高举中国特色社会主义伟大旗帜。中国特色社会主义正成为21世纪科学社会主义发展的旗帜,成为振兴世界社会主义的中流砥柱,我们党有责任、有信心、有能力为科学社会主义新发展作出更大历史贡献。

文章指出,不忘初心,牢记使命,就不要忘记我们是共产党人,我们是革命者,不要丧失了革命精神。我们党历经革命、建设、改革,已经从领导人民为夺取全国政权而奋斗的党,成为领导人民掌握全国政权并长期执政的党;已经从受到外部封锁和实行计划经济条件下领导国家建设的党,成为对外开放和发展社会主义市场经济条件下领导国家建设的党。我们党是马克思主义执政党,但同时也是马克思主义革命党,要保持过去革命战争时期的那么一股劲、那么一股革命热情、那么一种拼命精神,把革命工作做到底。

文章强调,昨天的成功并不代表着今后能够永远成功,过去的辉煌并不意味着未来可以永远辉煌。时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。要实现党和国家兴旺发达、长治久安,全党同志必须保持革命精神、革命斗志,勇于把我们党领导人民进行的伟大社会革命继续推下去,决不能因为胜利而骄傲,决不能因为成就而懈怠,决不能因为困难而退缩,努力使中国特色社会主义展现更加强大、更有说服力的真理力量。

坚持以中国式现代化推进中华民族伟大复兴!